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Information om kommande förslag till förlängning av rekommendation om tilläggsfinansiering kunskapsstyrning socialtjänst
Den 10 juni förväntas SKR:s styrelse behandla frågan om en förlängning av nuvarande rekommendation (2020-2023) om tilläggsfinansiering för det gemensamma arbetet med stöd till kunskapsstyrning i socialtjänsten. Förslaget är att nuvarande rekommendationsperiod förlängs, till och med 2024.
Vi vill med den här informationen beskriva bakgrunden till förslaget, ange tidsplanen för processen samt bjuda in till informationsmöten under maj månad där det finns möjlighet att ställa frågor inför den fortsatta processen.
Nuvarande rekommendation
Styrelsen för Sveriges Kommuner och Landsting (nuvarande Sveriges Kommuner och Regioner) beslutade vid sammanträde den 14 december 2018: 

1. Att rekommendera kommunerna att gemensamt, till SKL, finansiera viktiga förutsättningar för att arbeta evidensbaserat inom områdena uppföljning och nationell samordning till en kostnad av maximalt 19,5 mkr årligen, vilket innebär ca 1,95 kr/invånare i kommunen. Finansieringen gäller för fyra år (2020-2023). 
2. Att kostnaden fördelas per kommun utifrån beräkningsmodellen för SKL:s medlemsavgift. Medlemsavgiften baseras på befolkningen i respektive kommun. De fyra största kommunerna får en rabatt på 10 procent. 
3. Att en uttalad avsikt från SKL:s styrelse är att finansiering och organisering permanentas, där kommunerna så väl som staten bidrar långsiktigt. 
4. Att i en skrivelse informera kommunerna om rekommendation samt be dem meddela SKL sitt ställningstagande till det samlade förslaget senast den 15 juni 2019. 

Resultatet hittills i korthet
288 av landets 290 kommuner beslutade under 2019 att anta rekommendationen, och sedan det första verksamhetsåret 2020 har tilläggsfinansieringen bland annat inneburit en utveckling av brukarundersökningarna och de nationella kvalitetsregister som kommunerna använder. Dessutom har kompetensutvecklingskonceptet Yrkesresan kunnat förberedas, liksom satsningar på individbaserad systematisk uppföljning. 

På nationell nivå har samverkan mellan olika nätverk strukturerats och samverkan sker i allt högre grad med arbetet för kunskapsstyrning inom hälso- och sjukvård. Beslut om satsningar och fördelning av de gemensamma medlen sker i styrgruppen S-KiS. Detta är en kort sammanfattning av det som hittills gjorts, fördjupad information finns i bifogade bildspel med resultaten från 2021. 

Flera skäl förslaget till förlängning
I arbetet med att ta fram ett underlag för beslut om långsiktigt gemensamt arbetssätt och finansiering efter 2023, har slutsatsen blivit att det är bättre att förlänga nuvarande rekommendation  till och med 2024. De främsta skälen till denna slutsats är:
 
· Målet är ett långsiktigt arbetssätt och finansiering (punkt 3 i nuvarande rekommendation). Därför är det en fördel att det är SKR:s nya styrelse, som tillträder våren 2023, som fattar beslut om den långsiktiga lösning som inleds under styrelsens mandatperiod. Detta ger en starkare politisk legitimitet. 

· Konsekvenserna av en ny socialtjänstlag kan tas med som utgångspunkt för det långsiktiga arbetssättet. En proposition om en ny socialtjänstlag kommer att läggas fram tidigast efter valet i höst, och det är känt att den kommande lagstiftningen innehåller skrivningar som berör området kunskapsstyrning. 

· Förslag och beslut om en ny socialtjänstlag innebär också möjligheter till fördjupade diskussioner med staten om deras långsiktiga bidrag till kunskapsstyrningen i socialtjänsten. 

Av dessa skäl, vill SKR:s kansli föreslå att nuvarande rekommendation förlängs, och därmed gäller till och med 2024.

Konsekvens för kommunerna av förslaget
Om SKR:s styrelse beslutar enligt förslaget innebär det att arbetet utifrån rekommendationen fortsätter med samma fokusområden under 2024.
De deltagande kommunernas finansiering blir densamma som fastställdes i den ursprungliga rekommendationen, det vill säga 1,95 kr/inv/år.

Process inför beslut
Inför att SKR:s styrelse behandlar förslaget om förlängd tid för nuvarande rekommendation, är vi angelägna om att informera kommunerna om förslaget. Så här ser processen ut:

· Den 21 april: Information och dialog i S-KiS (nationell styrgrupp för kunskapsstyrning i socialtjänsten)
· Den 29 april: Kort, muntlig information till socialchefsnätverket om förslaget och processen
· Den 4 maj: Muntlig information och dialog med NSK-S
· Den 12 maj: Muntlig information till RSS-nätverket
· Den 13 maj: Skriftlig information till samtliga socialchefer
· Den 18 och 24 maj samt 1 juni: Öppna digitala informationsmöten för kommunerna (se information och länkar nedan) 
· Den 10 juni: Beslut i SKR:s styrelse

Observera att kommunerna inte behöver fatta några beslut eller lämna formellt svar innan ärendet har beretts och beslutats av SKR:s styrelse. Om styrelsen fattar beslut om förlängning kommer SKR att återkomma med mer information.

Välkommen på öppna informationsmöten
Vi kommer att gå igenom bakgrund, nuläge och blicka framåt samt ge möjlighet till dialog om förslaget. Du kan bjuda in andra från kommunen att delta på mötena. Ingen anmälan behövs utan du går in i mötet via länken nedan.

Den 18 maj klockan 10.00-11.00: https://zoom.us/j/99233833361?pwd=MWZLQS9YNHROb2dXWGNSSWs5VUREQT09

Den 24 maj klockan 09.00-10.00: 
https://zoom.us/j/93565793179?pwd=a3kyTTVjNG0xNnhHbXROL0NYcGp3UT09 
Den 1 juni klockan 09.30-10.30 https://zoom.us/j/97107965929?pwd=WnlVRHhKTTI1bmtyQ3dFRGFqVTcyZz09 
Mer information
Kort film om: Förslag på förlängning av rekommendation kunskapsstyrning socialtjänst 2024 (screen9.com)
För ytterligare information, kommentarer och frågor, kontakta ansvarig handläggare Anna Lilja Qvarlander, anna.lilja.qvarlander@skr.se


Stockholm 13 maj 2022


Mari Forslund
Sektionschef Stöd till kunskapsstyrning
Avdelningen för vård och omsorg 
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